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TISKOVÁ ZPRÁVA  
NOČNÍ PROHLÍDKY JINDŘICHOHRADECKÉHO ZÁMKU 
SKOROPRAVDA O BÍLÉ PANÍ 
 

Jindřichův Hradec, 2 - 5. srpna 2017 
 

 
Noční prohlídky jindřichohradeckého zámku patří již více než dvacet let mezi vrcholy 
hradeckého kulturního léta. V letošním roce ale budou tyto prohlídky výjimečné. Diváci se 
mohou těšit na nové herce, poprvé se podívají i do setmělých interiérů prvního patra 
Adamova stavení, již tradičně navštíví také Rondel, středověkou hradní kapli či černou 
kuchyni. A o co půjde? Přeci o pravdu, či alespoň „skoro pravdu“ o přízraku Bílé paní. Byla jí 
nešťastná Perchta z Rožmberka, kterou týral její manžel Jan z Liechtensteinu tak, že mu 
nedokázala odpustit ani na jeho smrtelném loži a prokleta dosud bloudí hrady všech 
Vítkovců? Nebo je oním dobrým duchem hradeckého zámku přízrak Markéty z Hardeggu, 
ženy nepokojného a odbojného Jindřicha II., která nakonec vstoupila do kláštera a snad jako 
první rozdávala sladkou kaši chudým? Budete mít příležitost vydat se s námi na 
neopakovatelný výlet staletími, který je možný jen na jindřichohradeckém hradu a zámku, 
jehož historie sahá tisíc let do minulosti. 
 
Krátký rozhovor s kastelánem Mgr. Janem Mikešem 
 
Na co nového se při letošních nočních prohlídkách mohou návštěvníci těšit? 
V letošním roce došlo k velké změně ohledně pořádání nočních prohlídek. Poprvé je organizuje přímo zámek. 
Prohlídky budou probíhat pouze v prvním srpnovém týdnu, protože v nich účinkuje skoro dvacítka herců a navíc i 
dva živí koně, obtížně bychom tak hledali další termíny, kdy se takhle velký ansámbl může sejít. Bude to do 
značné míry neopakovatelná záležitost. 
 
Termín skoropravda je poněkud tajemný, dočkáme se tedy nějakého nového odhalení o legendě o Bílé paní? 
Kde jste vlastně brali inspiraci? 
Na námětu a scénáři jsme pracovali především s panem režisérem Jiřím Rezkem. Už dlouho jsem toužil osvětlit 
blíže příběh legendy o Bílé paní. Na rozdíl od ostatních vítkovských hradů a zámků, například Českého Krumlova 
nebo Rožmberka totiž máme ještě jeden tip, odkud že se pověst vzala a souvisí to s Markétou z Hardeggu, která 
žila v době Karla IV. ve 14. Století. Její manžel Jindřich II. byl téměř permanentně ve válce se sousedy, ale 
dokonce čelil i vojsku Karla IV. jemuž kdysi naopak zachránil život. Zkrátka po jeho smrti měla asi Markéta všeho 
válčení dost, odešla do kláštera klarisek v Českém Krumlově a věnovala se dnešními slovy řečeno- charitě. 
Pravděpodobně to byla ona, kdo začal na Zelený čtvrtek podávat chudině sladkou kaši a i kvůli bílému hábitu jí 
lidé začali říkat Bílá paní. V 17. Století už zůstal jen zvyk a pověst o přízračné postavě, a Bohuslav Balbín právě 
tehdy ve zdejším archivu narazil na dopisy Perchty z Rožmberka, kterou poté s legendou spojil. Pravdu 
samozřejmě nezjistí nikdo a nebereme se úplně vážně, proto se taky představení jmenuje Skoropravda. Jiří 
Rezek, který psal scénář, chtěl, aby každý návštěvník odcházel s pocitem, že si vlastně nemůže být jistý žádnou 
z variant, protože na obou něco je a naším záměrem zůstává především pobavit všechny návštěvníky. 

 
Konání prohlídek: 2-5. srpna 2017 
Vstupné: Dospělí 200,-Kč; děti a studenti 140,- Kč; děti do 6 let 50,- Kč 
Rezervace: www.zamek-jindrichuvhradec.eu 
 
 

 
Kontakt: 
Mgr. Jan Mikeš, kastelán SHZ Jindřichův Hradec, tel.: 606795806, e-mail: mikes.jan@npu.cz 
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